

汉阴企业铆足干劲忙生产

通讯员 刘东 贺珍珍

奋战一年，决胜在即。第四季度既是定全年、保全局的收官阶段，也是谋明年、抢开局的关键时期。在2023年即将收官的最后一个月里，汉阴县各企业开足马力、争分夺秒赶订单、忙生产，全力以赴打好全年收官战。

虽是寒冬时节，气温逐渐降低，但汉阴各企业生产热度丝毫不减。在位于平梁镇兴隆佳苑社区的汉阴县帆航体育用品有限公司的生产车间里，机器嗡嗡作响，一条条生产线有序排列，工人们各自的岗位上，动作娴熟地忙碌着，开足马力赶制订单，经过下料、平车、锁缝、消气、包装等工序，一个个崭新的足球堆放一起如同小山一般，生产现场紧张有序、忙而不乱，呈现出一片繁忙的景象。

据了解，该公司自2019年成立至今已4年有余，目前有员工100余人，每

天可生产足球4000余个，全年产量可达到150万个左右，产品通过订单的方式销往巴西、西班牙、阿根廷等国家。

“截至11月份，我们已经完成产值1900多万元，预计今年全年产值可以达到2200万元左右。后期的订单也很稳定充足，已经排到明年3月份了，现在每天都有100余名工人在加班加点赶生产进度，争取在今年圆满收官的基础上冲刺明年开门红。”汉阴县帆航体育用品有限公司总经理杨纪兵介绍。

同样抓进度、赶订单、忙生产的热闹场景也出现在安康菲雅特纺织科技有限公司的生产车间里，车间二楼一台台自动织袜机飞速运转，一根根纱线在机器的钩织下，短短2分钟的时间就织成半成品，再经过缝头处理，一只只成品袜就完成了初加工生产程序，再送到一楼，经

过高温熨烫定型、蒸汽消毒、质检、分拣包装等数道工序，一箱箱即将远销海外的棉袜整齐地摆放在一道道“箱墙”。

“目前，我们菲雅特员工118人，每天的产量是6万到7万双袜子，现在已经开始做春秋款了，差不多订单要做到明年4、5月份，订单是相当充足。”该公司生产负责人胡金波告诉笔者。

安康菲雅特纺织科技有限公司是一家集研发、生产、销售、服务于一体，产品主要销往韩国、西班牙、巴西等国。该公司2022年10月份落户于汉阴县涧池镇紫云社区工厂，目前有员工118人，有全自动织袜机300余台，全年可生产成品袜7000万双，实现年产值3000万元以上。为进一步提高生产，扩大企业规模，该公司二期生产车

间建设项目正在筹划当中，同时计划明年将浙江总部整体迁至涧池镇、落户汉阴县。

今年以来，汉阴县以深入开展“三年”活动为契机，不断转作风、提质效、优服务、强发展，在大抓产业项目建设的同时，紧盯企业生产不放松，以抓生产就是抓发展的理念，多角度、全方位为企业提供生产要素保障，确保全县企业生产安全稳定运行。第四季度开始，全县企业都掀起了赶工生产热潮，力争打好打赢全年收官战，为县域经济社会高质量发展提供强劲动力。



白河多措并举 跑出企业开办“加速度”

通讯员 黄朝发

本报讯(通讯员 黄朝发)白河县大力推行企业开办线上“一网通办”、线下“一窗通办”，最大程度简化办事流程、压缩办事时间，多措并举激发市场主体活力，跑出企业开办“加速度”。

“一窗办”简化办事流程。设立“企业开办服务专区”，推进注册登记、公章刻制、税务、住房公积金、社保登记等事项“一窗受理、集成服务”，建立完善“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”机制，实现企业开办“一窗受理、并联审批、一窗出件”。

“一网通办”提高办事效率。加快推进政务服务“一网通办”“全程网办”“跨省通办”，实现企业开办涉及事项100%网上可办。推行“一次采集、信息共享、全程复用、并联办理”，开启极简审批服务模式。

“免费办”优化准入环境。全面实行企业名称自主申报、经营范围

自主勾选、住所(经营场所)信息自主承诺“三个自主”，降低市场准入门槛。推行市场主体登记智能审批模式，及时发放电子营业执照，可根据需要申请纸质营业执照，实现市场主体登记全程“零见面、零跑腿、零干预、零材料”。以“政府买单”的形式为新开办的企业提供首套印章免费刻制服务，实现企业开办“零成本”。

“帮代办”提升助企质效。建立健全企业开办联络员制度，为企业提供“一企一策”的商事登记业务咨询和“您说您办”的全程帮代办服务，完善企业开办集成服务功能，实现企业开办线上、线下“双线并驱”，打造极优营商环境。

据了解，1月至12月22日，白河县新增市场主体3552家，其中新设立企业392家，同比增长16.23%。

镇坪加强经济普查队伍建设

通讯员 谈宇佩 龙子寒

镇坪县统计局近日组织开展第五次全国经济普查登记工作布置暨业务培训，县经普办工作人员及各镇普查指导员、普查员(以下简称“两员”)共90余人参训。

培训期间，县经普办业务骨干就普查相关法律法规知识、普查登记工作细则、各类普查登记表主要经济指标填报注意事项、普查采集软件操作规范进行了详细讲解、演示，有效提升了该县普查队伍的普查业务能力和实操水平。培训结束后，组织全体参训人员进行了现场

考试测评，有效检验了培训成效。

此次培训，内容丰富、针对性强，通过培训使全县“两员”熟悉了方案、掌握了流程、提升了普查业务水平，既为2024年1月1日启动的普查登记工作夯实了基础，也标志着该县第五次全国经济普查将进入最关键环节。

下一步，县经普办将进一步加强全县普查队伍建设，加大依法普查宣传力度，认真组织好普查登记各项工作，为全面、准确、客观反映全县经济社会发展情况提供有力支撑。

人勤百业兴

通讯员 张运德 张会彦

年末回首，汉滨区县河镇凡庙村支部书记赵锐总结：“今年群众高兴的是增收多多、日子红火。”

凡庙村302户散居在10平方公里的地方。该村土壤富含硒元素，正在形成油茶、青茶为主的产业，已有5万只蛋鸡、900头生猪的养殖主导产业。这些产业，联农益农百余户。

村民屈明新用打工间隙时间，兴起10亩青茶，年收入一两万元。村里的绝大部分中青年在外打工创业，人均年收入四五万元。二分之一的家庭有了小车。乡亲们戏称“万能”的成国荣，“学啥会啥，做啥像啥”，养猪、鸡、鱼，兴

建果园、茶园、拐枣园，并发展深加工烤酒产业，年收入近20多万元。

退休支书袁建康和兴华能人赵德元兴起了盆景、花卉等产品开始上市，成为“微型企业”。

大批有一点劳动力的老人，用零星时间零星经营，兴起了菜园、桃园、李园、枇杷园、中草药等百余个小园，每户都有一两个种植、养殖门路，户均增收两三万元。

为扶持推动这些大、小、微、杂的生产活动，5位村委、4位驻村干部和第一书记一年里走访农户达到百分之百。

熨斗镇探索推行“12236”产业用工模式

通讯员 王贤卓

石泉县熨斗镇近年来围绕“守底线、抓发展、促振兴”，坚持把资源优势转变为经济优势，畅通城乡资源流动，探索推行“12236”工作机制，不断促进产业、就业、创业“三业”全面融合发展。

“12236”工作机制为坚持党委、政府为统揽的“一个统筹”；建立《劳动力供给库》《产业用工需求库》信息智库；巩固完善镇就业社保服务站、村就业社保服务站两级就业服务体系；建立产业大户下单、村党支部接单、市场主体派单的“三单”推进方式；做到统一劳务价格、统一组织培训、统一交通运输、统一餐饮配送、统一购买保险、统一资金结算“六个统一”的工作机制。通过该模式，切

实帮助有就业意愿的未就业人员实现就业、已就业人员稳定就业，保持就业规模总体稳定，实现高质量充分就业目标。截至目前，全镇农村劳动力转移就业4961人，其中脱贫劳动力转移就业2669人。

下一步，熨斗镇党委、镇政府将继续深化推行“12236”工作机制，通过引入市场主体，“三单”点餐式服务，全力整合镇域内劳务用工、派遣等用工力量，为该镇产业、就业、创业“三业”发展搭建优质平台，促进各村产业发展及有劳动力人员实现高质量充分就业，落实好村集体经济奖补政策，引领全镇走出一条劳动力组织化程度高、助推集体经济高质量发展的新路径。

甘溪镇“四化”筑牢森林防火墙

通讯员 白文

进入森林防火期，旬阳市甘溪镇将森林防火工作列为当前重要工作内容，采取“四化”举措，全力筑牢森林防火墙，确保辖区群众生命安全，森林资源安全。

宣传形式多样化。采取“会议+标语+广播+小手拉大手+入户发放告知书”等形式全面宣传森林防火知识，召开镇村森林防火培训会14场次，张贴宣传标语320张，中小学校开展小手拉大手主题班会2场次，镇村干部入户发放《森林防火告知书》4500余份，使防火知识家喻户晓、人人皆知。

责任落实网格化。建立主要领导包片、联村领导包村、村组干部、护林员包山头的网格化防火包抓

机制，对重点林区、残疾人重点监管，落实监护人，签订管护责任书105份，确保每一处重点林区、每一名重点人员都有人护、有人管。

巡山护林常态化。采取“林长+护林员+警长”方式，镇级林长每月巡林不少于1次，村级林长每周不少于2次，护林员每月巡林不少于22天。加密巡林密度频次，严管野外用火，严查火警火情，全面筑牢森林防火墙。

应急准备“军事化”。对防火物资进行了检修、补充，各村成立了10至15人的应急分队，对镇级20名半专业化防火队员进行了应急演练，确保一旦发生火情，能实现“打早、打小、打了”。

寒冬里的走访

通讯员 王家贵

“我没有意见、建议。只是2008年，林改时有个遗留问题……”万和林说。

听完万和林的诉求，两位代表提出联系社区相关负责人，建议一方面由社区牵头，召开村民代表大会，商讨此遗留问题解决办法；另一方面将此意见转到镇人大，由镇人大督促协调解决。听到两位代表提出的解决建议，万和林连连点头，布满皱纹的脸上，露出灿烂的笑容。

徐和林的家在县委党校旁的210国道边，踏进他的家门，火红的炉子干净暖和，一大锅炖肉冒着热气，咕咕嘟嘟地沸腾着……

“家里生活怎么样？有没有什么困难？”余立新问。

“不愁吃，不愁穿，不缺钱。家里几个孩子都在上班。现在国家政策也好。”徐和林朗声说。

“这是最好的、最幸福的。看，日子就像这一锅炖肉，热气腾腾，滚烫滚烫，多

好。”两位代表相视而笑。

“冬季天冷，取暖一定要注意安全！”“尤其是用火、用电……”临别时，两位代表反复叮嘱、谆谆告诫，如同面对自家亲人。

回到县人大常委会机关“代表之家”工作室，两位代表顾不上喝水、顾不上片刻的休憩，立即开始商量万和林老人反映的林改遗留问题，具体细节怎么解决。随后，拨通城关镇人大相关负责人电话，仔细叮嘱遗留问题的细节，转告走访中初步商量的解决思路，督促镇人大尽快办理。

填写代表进家履职登记簿，是代表接待选民和群众必不可少的一环。怎么填写、谁来填，两位代表商定后，侯文革代表负责填写，余立新代表认真看了记录后，在代表签名处郑重地签下自己的姓名。

“在县人大，参加代表接待选民和群



12月22日，2023年安康市农机事故应急处置演练现场会在汉滨区五星镇水泥湾村举行。演练以模拟拖拉机田间作业时发生的农机事故为案例，组织开展了贴近实战的应急处置、救援处置和整体协同能力展示。

青中村：“美丽资源”成为“美丽经济”

通讯员 储茂银

紫阳县城关镇青中村近年来因地制宜挖掘特色产业资源，推进宜居宜业和美乡村融合发展，开启青中村“美颜模式”，点亮美丽“村居图”，同时也把“美丽资源”转化为“美丽经济”。

提升村容村貌 扮靓宜居家园

12月10日周末，走进城关镇青中村，映入眼帘的便是处处可见的美景。干净的街道，整齐的房屋，特色的民宿，充满生机花草树木，总让人感到平静与欢喜。

“和家人一起来玩一玩，发现这里真的很漂亮。”游客谢月雯说。

今年以来，青中村按照农村人居环境整治“点上出彩、线上出品、面上成景”的总体要求，着力打造农村人居环境整治示范带，引领全域农村人居环境质量提升。

“2023年总计投资500余万元，对青中村实施道路沿线绿化13公里12000余平方米，以净家园、绿乡村、美环境为目标，打造出了别具一格的‘拈花湾’、特色鲜明的‘天空之境’、让人流连忘返的‘月亮湾’等重要村容村貌提升节点6个。”城关镇副镇长、镇人大代表曾顺宝介绍。

青中村还安装农村生活垃圾分类收集亭50个，配置垃圾分类收集桶200个，规范了农村生活垃圾投放，集中清运处理；利用政策奖补撬动68户农户按照风貌统一村庄规划总体要求，实施了“四改”工程建设。同时积极争取人居环境整治项目，探索出了“系统推进、全域治理、群众参与、长效治理、常态监督”的农村人居环境整治“青中模式”。大力发展乡村休闲旅游产业，满足广大群众对青山绿水、乡愁记忆日益增长的消费需求。

凝聚党群合力 提升治理效能

10月初，来到青中村养蜂基地，100余个蜂箱整齐地“一字”排开，村党支部

委员、养蜂产业引领人丁瑞斌正在从蜂箱中提取蜂蜜，他一脸笑容，“甜”到了心里头。

“这100多桶蜜蜂是由村股份经济合作社投资10万余元建成的，今年每箱可取蜂蜜5斤左右，市场销售价格大约每斤100元，总收入不错，其中80%的利润留给合作社为村民分红。”丁瑞斌介绍。

青中村花类多、花期长，丁瑞斌作为5名支部委员之一，选择引领蜜蜂养殖这个产业，通过自己示范，带动20余户有意愿的群众加入该项产业中，为村民解决蜂源、技术、销路等各方面的困难。目前，全村养蜂超过200户。像丁瑞斌一样，目前村党支部5名支委分别引领旅游、中蜂、茶叶、药材、养猪5项产业。

“我们通过配强村级两委班子，规范‘一约四会’运行机制，采取‘支部带党员，党员带群众’模式，将主题党日、群众议事等活动融入到产业发展、乡村建设、村容村貌提升、乡村治理中，把党支部建立在项目上、党员融合在产业中。”青中村党支部书记冉维富介绍。

深化产业融合 激发乡村活力

国庆假日期间，位于青中村的“花婆婆”民宿被各地游客争相订购，大家在这里享受“云上青中”的惬意。

“我们民宿建筑面积1800平方米，自正式运营以来，累计接待游客3000余人次，实现销售额100余万元，带动14户村民就地就业。”青中村“花婆婆”民宿运营经理张群杰表示。

青中村抢抓乡村振兴机遇，以“乡愁”为感召大力发展民宿产业。“花婆婆”民宿、华阳云上轻奢旅游综合体等项目秉承了现代康养民宿倡导的“低碳”“环保”“自然”理念。

青中村还在“旅游+交通”“旅游+美丽乡村”等方面下足功夫。以文化、农业、旅游融合发展思路调整产业布局，充分利用传统美食、文化、历史遗存，打造以文旅、多业融合。同时着力构建以农家特色饮食为主的旅游产业链，辐射带动安全村等周边村落打造旅游打卡地、农副产品“超市”，促进农村群众增收，村集体经济不断发展壮大。